

齐心战洪涝 “湘”“豫”总是情

湖南省消防救援总队转战新乡卫辉,如意湖居民依依惜别



本报讯 7月28日下午,满载湖南消防救援总队消防战士的救援车辆缓缓驶离坚守一个多月星期的临时驻地,100多名消防战士在完成了郑州市防汛抢险任务后,踏上了救援卫辉的新征程。

7月20日,郑州市全城遭遇连续强降水,城区内涝、道路坍塌,防汛形势十分严峻。一方有难,八方支援。在这危难时刻,湖南省消防救援总队迅速集结,第一时间驰援郑州,与郑州市广大党员干部、居民群众

一同加入这场惊心动魄的救灾中,夜以继日、全力以赴开展积水排涝、救助被困群众、运送救灾物资、淤泥清理、消杀防疫等工作。经过一周的艰苦奋战,郑州市防汛抢险工作取得阶段性胜利,城区道路、楼院内外以及地下车库排水消淤基本完成,交通、电力、供水、通信恢复正常,居民群众逐渐步入了正常的生产生活轨道。

尽管未提前告知,但如意湖辖区的居民群众还是早早赶到,手拉横幅、挥动党旗和国旗,夹

道欢送消防战士。居民群众自发为战士们准备了鲜花以示感谢,小朋友们不断把自己爱吃的零食塞给消防哥哥。“感谢湘军!”“河南加油!卫辉加油!”“一路平安!”一声声呐喊饱含了如意人最真切的感恩与祝福。一眼望去,欢送队伍长长地向远方展开,群众挥动双手与战士们告别,向参与救援的消防战士致敬,向帮助郑州重建的全体人员致敬,满眼尽是感恩与不舍。

记者 王阳
通讯员 李金芳 文/图

绿城百合社区

感恩锦旗送消防 竭诚为民受赞誉

本报讯 近期,郑州市遭遇连续强降水,如意湖办事处绿城百合社区部分院区积水严重,急需人手、物资支援,在接到求助电话后,湖南省消防救援总队及郑东新区消防救援大队第一时间赶到积水院区进行排水作业,他们分工明确、措施得当,积水迅速外排,为居民群众解决了忧患。

7月26日下午,如意湖党工委副书记、办事处主任白自营,党工委委员、人大工委主任白静带领工作人员、热心居民到湖南省消防救援总队及郑东新区消防救援大队消防驻地郑州市第88中学对消防战士进行慰问,仔细了解了他们“吃用住”的情况,并将写有“命运与共 风雨同舟”“汛情面前显大爱 危急关头伸援手”的两面锦旗送到了战士手中,感谢他们的无私奉献和及时救援。热



心居民还为消防战士送来了水果、衣物等物资,感激地说:“你们真是人民的守护神、百姓的及时雨,大家辛苦了!”“感谢你们的支援,相信家园很快能恢复。”

面对赞誉和锦旗,全体消防战

士纷纷表示:“保护人民群众的生命和财产安全是我们的职责,这些都是我们应该做的,无论遇到什么危险,我们都义不容辞。”

记者 王阳
通讯员 李金芳 文/图

联盟新城社区

众志成城抗洪涝 居民支持最重要

本报讯 自抗洪救援战打响以来,社区工作人员及各院区物业工作者一刻也未曾松懈,24小时值守在防汛抗灾第一线,不遗余力开展小区救援工作,肩负起责任与使命,用行动搭建起爱的桥梁。7月27日,如意湖办事处为身处抗洪一线的“先锋”送去慰问,同时也收获来自居民的暖心祝福。

近期,联盟新城社区积极联合院区物业对各院区进行灾后全面消毒、消杀工作和各项维修维护工作。各院区治理服务群里居民第一时间对社区和物业工作表示了支持和鼓励,并对洪灾期间的各项工作给出了高度评价。“感谢物业和社区这些天的努力,为

他们点赞!”“他们衣服都湿透了,太辛苦了,我给他们送些西瓜吧。”工作人员表示:“居民的支持就是我们工作的最大动力。众志成城、全民一心才能让灾情尽早过去。”

“捐助的话算我一个!”“去哪捐?物业办公室吗?”馨悦苑社区银河丹堤的业主得知物业公司两名工作人员家里是重灾区时,业主群里瞬间“炸”开了锅,纷纷表示,在此次洪水灾害中,物业公司不辞劳苦、尽心尽力,广大业主积极响应捐款号召,自愿为物业的辛苦付出给予奖励,并为受灾员工提供资金帮助。截至目前,累计捐款超两万元。

记者 王阳
通讯员 于海秀 赵文君

如意东路社区

守望相助 共渡难关

本报讯 连日来,郑州、新乡、安阳都遭遇罕见的特大暴雨,多地发生严重内涝,面对危机,如意湖办事处如意东路社区在上级领导的支持和帮助下积极开展自救,物业和居民共同打响了这场洪水阻击战。

在完成本辖区的纾难自救后,7月25日,社区工作人员了解到,位于泄洪区的新乡爱心枫乐园养老院停电停水,急需被褥食物等物资。接到求助信息后,社区果断行动,第一时间联络爱心车队,向辖区热心市民征集被褥、床垫、食物等物资。尽管已经深夜11点,但在社区的号召下,在热心居民的互相鼓励通知下,被褥、食品、卫生纸等物资源源不断从辖区各个角落向社区聚集。“这是我们刚采购的10箱水,超市就



剩3箱方便面了,不好意思!”一对年轻人边搬东西边和社区值班人员说。朴素的情感催人泪下,真挚的话语振奋人心。

物资收集只是前期工作,第

二天一早,爱心车队则将物资全部送到了新乡养老院和其他急需物资的地方,解了当地的燃眉之急。

记者 王阳 通讯员 薛一凡 文/图

馨悦苑社区

爱心捐赠别样暖 手拉手心相牵

本报讯 “阿姨,这是我的存钱罐,我想把它捐给需要的人。”“刚看到群里的消息,我从家中抱来了被子和垫子,希望消防人员都能平安回来……”河南洪涝灾情牵动着社会各界的心,连日来,如意湖办事处馨悦苑社区辖区爱心居民纷纷伸援手、献爱心,以实际行动驰援抗洪救援战。

21日下午,因数十辆涉水车辆熄停在东风东路天时路口,造成东向西方向交通堵塞。社区工作人员在巡查中发现情况后,前往现场进行交通疏导,提醒车辆提前绕开拥堵路段。在志愿活动中,一名热心居民悄悄在工作人员脚边放下一箱饮用水,等工作人员发现追上时,他却摆摆手默默离开,而工作人员在执勤结束后,又将水转送给了正在工作的环

卫工人。21日23点,得知消防官兵装备物资紧缺的消息后,辖区居民第一时间将家中的防潮垫、瑜伽垫等贡献出来。还有一位小朋友在家长的陪护下来到社区,小心翼翼将自己心爱的存钱罐捐赠出来……

22日,在接到物资够用的通知后,仍有居民陆陆续续扛着物资前来,并表示:“总有地方需要,别的帮不上什么忙,我们能做的只有这些。”

23日上午,一名爱心居民苏老师自发联系《雷锋杂志社》河南工作站、河南慈善总会雷锋基金组织向社区捐赠冷链食品(速冻饺子、速冻馄饨)7500份送到辖区龙湖长城花苑小区,致敬城市逆行者的执着坚守。

记者 王阳
通讯员 赵文君